

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
19 January 2005
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Пятьдесят девятая сессия
Пункты 36 и 148 повестки дня
Положение на Ближнем Востоке

Совет Безопасности
Шестидесятый год

Меры по ликвидации международного терроризма

**Письмо Постоянного представителя Израиля при
Организации Объединенных Наций от 19 января
2005 года на имя Генерального секретаря**

Хотел бы обратить Ваше внимание на недавние террористические нападения на граждан Израиля, совершенные только за последнюю неделю. Для нас на Ближнем Востоке открылись новые возможности, но те, кто совершает эти нападения, и те, кто отказывается противодействовать им, видимо, стремятся ликвидировать эти возможности.

18 января 2005 года палестинский террорист-смертник произвел взрыв на перекрестке Гуш Катиф в секторе Газа, в результате которого один гражданин Израиля погиб, а восемь других получили ранения. Ответственность за это нападение с гордостью взяла на себя террористическая группа «Хамас».

17 января 2005 года террористическая группа «Хезболла» произвела взрыв вблизи израильского бульдозера, который использовался для расчистки взрывных устройств на израильской стороне «Голубой линии». Аналогичные инциденты произошли 14 января, когда боевики «Хезболлы» привели в действие другое взрывное устройство в том же месте, пытаясь нанести удар по силам израильских сил обороны (ИДФ), а также 9 января 2005 года (подробная информация об этом инциденте содержится в документе A/59/667-S/2004/14), в ходе которого в результате разрыва взрывного устройства, приведенного в действие членами группы «Хезболла», был убит капитан Шарон Элмакайес. Как указывалось ранее, «Хезболла», которой покровительствуют Сирия и Иран, стремится дестабилизировать ситуацию в регионе и подорвать любые надежды на мир и пользуется сетями, которые она создала для достижения этих целей совместно с палестинскими террористическими организациями, действующими на Западном берегу и в секторе Газа.

15 января 2005 года израильский город Сдерот вновь подвергся обстрелу палестинскими ракетами «Кассам». В результате крайне серьезное ранение по

лучила 17-летняя Элла Абукасис, закрывшая от взрыва своим телом своего 10-летнего брата Тамира, который также получил ранение. Как Вам известно, город Сдерот по-прежнему подвергается беспрестанным неизбирательным ракетным обстрелам из районов, контролируемых палестинцами. Ракетные обстрелы привели к многочисленным человеческим жертвам, в том числе среди детей, и многочисленным ранениям среди гражданского населения, а также причинили серьезный ущерб. В результате обстрелов условия жизни в городе стали невыносимыми для многих его жителей.

13 января 2005 года незадолго до закрытия товарного контрольно-пропускного пункта Карни в северной части сектора Газа террористы с использованием взрывных устройств прорвались на израильскую сторону контрольно-пропускного пункта и открыли беспорядочный огонь по израильским гражданским лицам, включая водителей израильских грузовиков, доставляющих палестинские товары на израильский рынок. В результате взрыва и перестрелки шесть израильских гражданских лиц были убиты и пять получили ранения. Во время эвакуации раненых палестинские террористы произвели выстрел из миномета по району вблизи контрольно-пропускного пункта Карни с целью нанести дополнительный ущерб. Ответственность за это нападение взяла на себя террористическая организация «Хамас».

Следует вновь напомнить, что контрольно-пропускной пункт Карни предназначен для пропуска людей и товаров и расширения доступа палестинского населения к товарам, предприятиям, продовольствию и предметам первой необходимости. Подобные нападения четко свидетельствуют о том, что палестинские террористы полны решимости нанести ущерб не только израильтянам, но и палестинцам — они создают крупнейшее препятствие на пути к миру.

Как заявил палестинский директор безопасности на контрольно-пропускном пункте Карни: «С моей точки зрения, если бы боевики руководствовались палестинскими интересами и были заинтересованы в продовольствии, которое поступает через контрольно-пропускной пункт Карни, то они бы этого не сделали». Тем, кто обвиняет Израиль в проблемах доступа и беспрепятственного передвижения на палестинских территориях, следует обратить внимание на подобные циничные и вредные действия палестинских террористов, которые вынуждают Израиль принимать оборонительные меры.

Эти ужасные террористические акты, к сожалению, указывают на то, что практически нет свидетельств тому, что новое палестинское руководство оказывает серьезное противодействие палестинскому терроризму в соответствии с его основными юридическими и моральными обязательствами, в том числе теми, которые содержатся в самых первых положениях этапа I «дорожной карты». Возникшие возможности для прогресса в мирном процессе вскоре закроются, если палестинское руководство не будет соблюдать эти основные обязательства.

Совершенно очевидно, что силы в регионе и в пределах территории, контролируемой палестинцами, стремятся ликвидировать любые надежды на мир. Если палестинское руководство серьезно стремится к миру, то ему следует не признавать эти силы и принять меры, направленные на ликвидацию инфраструктуры терроризма, что они обязаны и имеют возможность сделать. Несмотря на гибель израильтян в результате этих недавних нападений, Израиль

продолжает проявлять сдержанность и надеется, что новое палестинское руководство наконец выполнит свои обязательства и будет придерживаться политики нетерпимости в отношении терроризма. Израиль готов принять участие в серьезных усилиях по возобновлению мирного процесса и выполнить свои собственные обязательства, но он не может и не будет терпеть положение, при котором палестинские руководители говорят о мире и попустительствуют террору в одно и то же время. В отсутствие подлинных и бескомпромиссных усилий палестинцев по искоренению палестинской террористической кампании Израиль будет вынужден принимать необходимые оборонительные меры, с тем чтобы положить конец гибели своих гражданских лиц в соответствии с международным гуманитарным правом.

Израиль призывает международное сообщество вновь заявить о своем полном отрицании террористической тактики и признании лишь полной ликвидации террористических организаций, а также неустанных усилий по предотвращению террористических актов и привлечению лиц, совершающих или поддерживающих такую деятельность, к суду в соответствии с международным правом и резолюциями Совета Безопасности, в частности резолюцией 1373 (2001), а также «дорожной картой». Отсрочка этих мер создает прямую и непосредственную угрозу для непрочной надежды на мир, которая вновь возникла в регионе.

Настоящее письмо дополняет многочисленные письма, содержащие подробную информацию о палестинской террористической кампании, начавшейся в сентябре 2000 года, в которых содержатся документальные подтверждения преступлений, за которые террористы и поддерживающие их лица должны нести полную ответственность.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве официального документа по пунктам 36 и 148 повестки дня пятьдесят девятой сессии Генеральной Ассамблеи и документа Совета Безопасности.

Примите, Ваше Превосходительство, заверения в моем глубочайшем уважении.

(Подпись) Посол Дан Гиллерман
Постоянный представитель